

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию докторанта Петрякова Леонида Джоржовича «ДИСКУРСИВНАЯ РЕАЛЬНОСТЬ КАК ОБЪЕКТ ФИЛОСОФСКОГО АНАЛИЗА: ОНТОЛОГИЧЕСКИЙ И ГНОСЕОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТЫ», представленную к защите на ученую степень доктора философских наук по специальности *09.00.01 – онтология и теория познания*

Диссертационное исследование Петрякова Л.Д. посвящено тематике, широко распространенной в гуманитарных кругах, но в то же время слабо систематизированной и недостаточно философски осмысленной как целостное явление. Выработка целостного, синтезированного представления о современном бытовании дискурса придает работе актуальность и высокий статус.

Петряков Л.Д. обратил на себя внимание еще в процессе защиты кандидатской диссертации, проявив себя как очень вдумчивый, старающийся глубоко вникнуть в суть предмета исследователь, но при этом целеустремленный, умеющий разумно распределить время и силы преподаватель, способный сочетать педагогическую работу с научно-исследовательской деятельностью.

В связи с этим вполне логичным было его решение работать в дальнейшем над докторской диссертацией. Леонид Джоржович обратился к довольно противоречиво воспринимаемой теме дискурса и дискурсивной реальности, справедливо понимая, что ее рассмотрение потребует не только работы с уже имеющимся большим объемом информации, но и авторской смелости в преодолении значительного массива стереотипов, предубеждений, авторитетных мнений и догм. В работе над темой ему способствовала его подготовка не только в области гуманитарных, но и в области естественных наук. Это позволяло анализировать самые разные виды дискурсов, отслеживать их взаимодействия в рамках дискурсивной реальности.

Все это позволило автору в его анализе дискурсивной реальности выйти на метауровень ее онтологического и гносеологического рассмотрения, согласующегося с современными принципами постнеклассического анализа, в котором тесно взаимодействуют

личностный, социальный, отвлеченно-рациональный, аксиологический оценочный, практический и теоретический аспекты.

Петряков Л.Д. продемонстрировал теоретическую зрелость и смелость как в постановке проблем, так и при их решении. Введенные впервые, или по-новому актуализированные им общие философские понятия вполне могут стать в дальнейшем базой для развития данной тематики в области анализа других, более конкретных видов дискурса. Это уже происходит, когда работающие над кандидатскими диссертациями аспиранты обращаются в работам Петрякова Л.Д., к его теоретическим наработкам для структурирования той предметной области, которой они занимаются.

Самостоятельность, теоретическая и практическая ценность работы Петрякова Л.Д. не вызывает сомнения. Считаю, что Петряков Л.Д. заслуживает высокой оценки его деятельности, а его работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертационным исследованиям по специальности 09.00.01 Онтология и теория познания.

Доктор философских наук,
профессор каф. философии
Ивановского государственного
университета

Т.Б. Кудряшова

